

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador,

CORPUS, 11

Teléfono número 141

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... peseta.
FUERA, trimestre..... pesetas.
EL PAÑO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta,

SAN AGUSTÍN, 7

Teléfono número 25.

EL SEÑOR

Don Mariano San Frutos

INDUSTRIAL DE ESTA CIUDAD

Ha fallecido a las siete de la mañana de hoy, 15 de Junio de 1917

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada viuda, doña Leona Blanco; sus hijos, doña Victoria, don Mariano, doña María, don Lorenzo y doña Emilia; hijos políticos, don Juan, doña Encarnación y don Miguel; hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible desgracia y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que se celebrará mañana, 16, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Escultor Marinas, 19, al Cementerio.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

co-castellano, se aguarda impaciente la realización del de Segovia-Aranda-Burgos.

Ahora se le brinda otro que, aunque no comprende por completo la zona carente de comunicaciones, tiene, sin embargo, interés para gran parte del partido de Cuéllar.

Nosotros queremos compartir el optimismo de los representantes que concurrirán a la asamblea de Medina, respecto a la realización del proyecto y ojalá triunfe por esta vez ese optimismo.

El señor Montijano en Segovia

¿Temporada teatral veraniega?

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta población, al veterano primer actor, de verso, señor Montijano, que tantos triunfos está cosechando por los principales teatros de las más importantes capitales de provincia.

El señor Montijano ha llegado a Segovia para ponerse al habla con el propietario del Teatro Miñón, a fin de dar en él cierto número de representaciones, durante el mes de Julio.

Nos ha manifestado este aplaudido actor que si se logran sus propósitos de presentarse ante nuestro público, pondrá en escena, la compañía que dirige, las más grandes y celebradas creaciones del teatro moderno, entre estas «El mal que nos hacen», del insigne Benavente, con la cual haría su debut la mencionada compañía.

Esta, según nuestras noticias, es muy excelente, formando parte de ella actrices y actores, de indiscutible mérito artístico.

Ardientemente deseamos que llegue a un feliz acuerdo el señor Villoslada, dueño del teatro Miñón, y el señor Montijano, para que el verano en Segovia no transcurra falto de distracciones tan cultas y atractivas como son todas las teatrales, y especialmente las de verso.

El nombramiento del marqués de Nájera

La designación del diputado a Cortes por Segovia para gobernador civil de Pontevedra, ha satisfecho a los amigos que aquí tiene en este distrito, aún cuando consideran que los merecimientos personales y políticos del marqués de Nájera, exceden en mucho al nombramiento de que ha sido objeto.

Sabemos que el marqués de Nájera no se ha resuelto a aceptar aquel cargo, y que hoy o mañana celebrará una conferencia con el presidente del Consejo para darle las gracias por la distinción, y exponerle lo difícil que le será aceptar si deberes del partido no lo hicieran estrictamente necesario.

HOJEANDO LA PRENSA

Ramón Ojascoaga escribe en *El Debate*: «Paralelamente a la regeneración moral tiene que operarse la regeneración industrial cuyos mejores pilares los tenemos en nuestro territorio con el carbón, hierro, cobre, plomo, que él contiene. Las materias brutas para el armamento militar e industrial que a otros países faltan, abundan en España. Exigase de una vez y para siempre que ellas se utilicen por los españoles y para los españoles, desahogando de la dependencia del extranjero, dependencia que fomentan en provecho propio entidades y políticos que ahora o nunca han de ser barridos.»

Habia *El Imparcial* del triste papel que representan las Cámaras legislativas en España.

«Dijimos en uno de nuestros artículos—añade—que en las Cortes veíamos, sino la solución, el único medio de bus. arla. Y no había otro, seguramente. Pero el marqués de Alhucemas no se atrevió a convocarlas, ni el señor Dato las convocará. ¿Por qué? Porque las Cortes son un instrumento personal que usa para su conveniencia el que las hizo, y así en la hora suprema de cada conflicto han servido siempre para exaltar o destruir el poder de un caudillo máximo, nunca para que impere la voluntad nacional, que no representan.»

«A la par—escribe *La Tribuna*—y como cogidos de la mano, *Diario Universal* y *La Epoca* insisten en proclamar las excelencias del sistema político actual, contra el cual va el movimiento patriótico iniciado por los militares y secundado ya por todos los ciudadanos, con la sola excepción de aquellos que viven, medran y progresan a expensas del citado procedimiento.

Esto dá motivo al colega para afirmar que

Dato y Romanones están identificados en el negocio político y que el turno establecido entre ambos personajes no siente propósitos de enmienda.

Monte de Piedad

Empeños, desempeños e imposiciones. Los empeños y desempeños de ropas y alhajas en el Monte de Piedad e imposiciones en la Caja de Ahorros, durante el pasado mes de Mayo, acusa el resultado siguiente:

Empeños: de ropas, 1.356, por valor de 6.176 pesetas; de alhajas 155, tasadas en 4.867.

Desempeños: de ropas, 1.300, que alcanzan la suma de 6.271 pesetas; de alhajas, 106, que se elevan a 4.142 pesetas; total, 10.413.

Las imposiciones son 53, consistentes en 6.964.

Los empeños han experimentado una baja de 1.500 pesetas, de lo cual nos alegramos, porque es un síntoma elocuente de que el verano no se presenta mal para las clases menesterosas.



SEÑOR MARQUÉS DE LEMA, nuevo ministro de Estado.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Cruces.—Se concede la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar y pasador del profesorado, al coronel don Pedro Ceballos y Avilés.

Idem la de primera clase, con igual pasador, al capitán don Rafael de la Azuela y Guerra.

Destinos.—Se ha publicado una extensa propuesta de destinos, que por falta de espacio no podemos publicar.

Por virtud de dicha propuesta, son destinados al Regimiento de Artillería pesada, los primeros tenientes don Juan Gallardo Gallejos y don Luis Aguilar Posada.

ASUNTOS GENERALES

Destinos en África.—Se autoriza a los capitanes generales y comandantes generales de África, para efectuar dentro de su territorio, el destino a Cuerpos armados para prácticas de servicios de las clases de tropa que presten servicio en Centros o unidades no considerados como tales, previa solicitud de los interesados.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Historia Natural

Don Juan Velasco, don Víctor Villa y don Rufino Núñez, sobresalientes (matrícula de honor); señorita Amparo Mediavilla, don Romualdo Sancho, don Casimiro Maderuelo, don David Prieto, don José Monreal, don José García y don José Martín, notables; don Mariano Gómez, don Matías Hernanz, don Luis Recuero, don Ramón Ureta, don Ramón de la Puente, don José Antonio Gallardo, don Luis Corsini, don Carlos Pérez, don Licio Gilsanz, don Eduardo de la Puente, don Teófilo Anaya, don Francisco Reguera, don Jesús Costa, don Diego de León, don Juan Valverde, don Ernesto González, don Julio González y don Jesús Valdés, aprobados.

Química general

Don Matías Hernanz, don Víctor Villa, don José Monreal, don José Martínez Avello y don Julio Ortega, sobresalientes; don Romualdo Sancho, don Juan Velasco, don Casimiro Maderuelo, don David Prieto, don Primitivo Martín, don Eduardo de la Puente, don José García Pérez, don Francisco Reguera, don Andrés Cos-

ta, señorita Amparo Mediavilla, don Eloy Rincón, don Ernesto González y don Julio González, notables; don Mariano Gómez, don Ramón Ureta, don Carlos Pérez, don Licio Gilsanz, don Teófilo Anaya, don Rufino Caudevilla, don Pedro Moreno, don Diego de León, don Juan Valverde y don Jesús Valdés, aprobados.

Historia literaria

Don Romualdo Sancho, don Carlos Pérez, don Matías Hernanz y don Primitivo Martín, sobresalientes; don David Prieto, don Ramón de la Fuente, don Macario de la Fuente y don Eloy Rincón, aprobados; don José Antonio Gallardo, don Luis Corsini, don Eduardo de la Fuente y don Jesús Valdés, aprobados.

Un suspenso.

LA GESTIÓN DE UN DIRECTOR

Elogios al señor Matesanz

Tomamos de nuestro estimado colega «El Mundo» las siguientes líneas, en las que se hace justicia a la labor realizada por nuestro particular amigo, el senador por esta provincia señor Matesanz, al frente de la dirección de Aduanas:

«Los acontecimientos políticos obligan a don Mariano Matesanz a abandonar la Dirección de Aduanas, que con tanto acierto como buen deseo ha venido desempeñando durante un año.

Su gestión, aplaudida por todos, debe ser copiada por todos aquellos que suban a ocupar semejantes cargos.

Nos consta que el personal del Cuerpo de Aduanas siente de veras que las volubildades de la política le priven de una dirección tan competente, que tanto bien ha hecho por la colectividad y de un compañero, ya que todos se honraban en considerarle como a tal.»

BECCERRADA BENÉFICA

Están ultimándose los preparativos relacionados con la becerrada que tendrá lugar en esta plaza el día 24 de Junio, a beneficio del Comedor de Caridad.

Se lidiarán cuatro bravos becerros, por jóvenes muy conocidos en esta población.

Presidirán la plaza las bellísimas señoritas Lola Corsini, María Cano, Amelia de la Torre y Pilar Esteve.

Acompañarán a tan gentiles y lindas presidentas los distinguidos señores de Burgos (don Feliciano) y Escorial (don Amando).

Los palcos se repartirán entre las autoridades y corporaciones, como de costumbre.

La becerrada promete ser una fiesta brillante, respondiendo a los generosos propósitos de sus organizadores.



D. MANUEL DE BURGOS Y MAZO ministro de Gracia y Justicia.

San Antonio en Segovia

El día de San Antonio fué para los segovianos uno de los más grandes y salientes del año, por lo simpático que se presenta ante el hidalgo pueblo, San Antonio de Pádua y sus Juventudes; ya dando de comer al pobre de la limosna recaudada en los cepillos de la Pia-Unión, ya calzando y vistiéndolo su desnudez por medio del Obrador Antoniano de Caridad, fundado todo esto el año 1915, por el que hoy es su digno y sabio director reverendo P. Fray Juan José Fernández, guardián del convento de Padres Franciscanos de esta ciudad. Sí, Segovia ya

—Cine Ideal—

MAÑANA SABADO,

EN SESIÓN CONTINUA, se proyectará la primera y segunda parte, en tres actos, de la interesante cinta

“EL JOKEY DE LA MUERTE,”

Esta película ha alcanzado mucho mayor éxito que la ULTIMA REPRESENTACION DE GALA.

También se estrenará la monumental cinta

El terror de la selva

ASUNTOS DEL DIA

La cuestión militar presenta mejor aspecto. El general Marina, en las impresiones que comunica al Gobierno, muéstrase muy optimista y considera casi solucionado este pleito.

Los militares han tenido, al parecer, fortuna al exponer sus aspiraciones en el documento que entregaron al capitán general de Cataluña. Ha sido aprobado el reglamento de las Juntas de Defensa, que desde ahora podrán desenvolverse sin dificultades inherentes a la disciplina militar, si bien es de esperar que las Juntas sabrán hacer el más prudente uso de este reconocimiento.

Poco a poco, aun cuando en el fondo queden gérmenes que si no se extinguen pudieran ocasionar funestos resultados, van recobrando la serenidad los espíritus y comienza a dibujarse la silueta de la razón, para ver las cosas sin el apasionamiento que suele apoderarse en los momentos de incertidumbre y zozobra, cuales fueron los días pasados.

En el partido liberal, al decir de las gentes, no reina la más perfecta armonía.

Susúrrase que el marqués de Alhucemas, en el banquete con que le obsequiaron los ex ministros que fueron

con el Gobierno, se expresó en términos que indican en él propósitos de no reconocer más la jefatura del conde de Romanones.

Item más. Aparte de este capotazo que echa el señor García Prieto, el descontento con éste y con el conde es muy marcado en las filas liberales, que no se contentan con que ambos hayan dicho en la regia Cámara, al explicar la crisis, que el partido había fracasado y que estaba imposibilitado para gobernar.

Pleitos de familia, que en el partido liberal, parecen eternos. La tan traída y llevada unión de liberales y demócratas, que tuvo su origen al volver Romanones al Poder, amenaza resquebrajarse en el instante mismo en que los liberales pierden el dominio de la «Gaceta».

Esto es bastante curioso. Pero en fin, conformémonos, pues ya hay tema para largo tiempo, con la unión y desunión de los liberales y demócratas.

La asamblea celebrada en Medina del Campo, para tratar de la construcción de los ferrocarriles Medina-Aranda y Zamora-Orense, ha revestido extraordinario interés.

Para la provincia de Segovia, y esencialmente para la zona de Cuéllar, tan necesitada de vías de comunicación para poder intensificar el tostado de achicoria, que va tomando gran desarrollo, y dar mayor valor a otros productos del suelo e industria, la construcción del primero de los ferrocarriles, reportaría incalculables beneficios.

En la referida Asamblea ha podido observarse una poderosa corriente de compenetración de intereses de los pueblos a que el ferrocarril afecta, y un deseo unánime de que con esas nuevas líneas férreas, recobren mayor vida aquellos pueblos y mayores facilidades el tráfico mercantil.

Desgraciadamente, la provincia de Segovia no ha podido ver satisfechos sus anhelos de poseer buenas vías de comunicación. Después del desencanto del proyectado ferrocarril Vas-

lío al encuentro del Santo por las calles y plazas para alabarle, ensalzarle y darle gracias por tantos beneficios como de él ha recibido.

Por la mañana tuvo lugar, a las ocho, la comunión general, repartiendo el Pan de los Angeles, en nombre del señor Obispo de la diócesis, el muy ilustre señor doctor don Mariano Martínez, chantre de esta S. I. Catedral. Fué conmovedor ver comulgar por primera vez a trece niños y trece niñas del Comedor de Caridad. Después de terminado el acto, se dirigieron las Juntas directivas al Obrador antoniano de Caridad, en donde estaba preparado un espléndido desayuno. El servicio para dicho desayuno fué prestado por la caritativa señora doña Felisa Rojo, dueña del Hotel Comercio. Las mesas fueron artísticamente engalanadas y preparado el desayuno por la señorita María de la Purificación Marcos García. El desayuno fué servido y pagado por las señoritas de la Junta directiva.

El P. Director les dirigió una sencilla y conmovedora pática alusiva al acto que acababan de realizar, la que fué contestada con calurosos aplausos y vivas a San Antonio, al P. Director, a las Juventudes, y a la persona que, ocultando su nombre, había ayudado a aquél a fundar el Obrador.

Los trajes de los niños y niñas fueron confeccionados en dicho Obrador por las obreras Antonianas, y dirigidas por las señoritas que componen la Junta del Obrador María Barroso, Vicenta Velasco y Dolores Plaza y López de Mendoza.

A las diez y media, comenzó la misa solemne, oficiando el M. I. señor don Manuel Campos Moro, deán de esta Santa Iglesia Catedral.

El panegirico del Santo estuvo a cargo del muy ilustre señor doctor don Nicolas Ruiz de Rueda, canónico magistral de esta Santa Iglesia Catedral, que con la elocuencia que en él es costumbre, presentó al auctorio.

Feicitamos a los nuevos esposos, deseándoles una eterna luna de miel.

Alumbramiento.—Ha dado a luz con toda felicidad la esposa de nuestro amigo don Victoriano Herretero, competente secretario del inmediato pueblo de Veganzones, a quien feicitamos.

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Bravo, para el acreditado maestro sastre de esta villa don Arturo Martín, cuyo enlace matrimonial tendrá lugar en breve.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

Fiesta onomástica.—Ayer, día de San Bernabé, celebró su fiesta onomástica nuestro buen amigo, señor Escorial, quien con tal motivo fué muy feicitado por sus numerosas relaciones. Con el propio motivo llegaron de Segovia sus sobrinos, don Marino y don Amado Escorial, con sus distinguidas señoras, regresando a Segovia después de haber feicitado a su señor tío el mencionado don Bernabé Escorial. Felicitades.

Viages.—Se encuentra entre nosotros el acaudalado comerciante de la isla de Cuba, con residencia en La Habana, don Isaac Díez, acompañado de su familia y aquí pasará todo el verano.

Sea bien venido.

Llegaron los estudiantes de este pueblo y orgullosos pueden estar del resultado de sus exámenes, pues todos ellos han alcanzado las más altas calificaciones, dándose el caso de no traer ningún suspenso, ni aun aprobado, obteniendo, en cambio, matriculas de honor y sobresalientes. Felicitamos muy de veras a tan estudiosos jóvenes.

También ha terminado con brillantes notas la carrera del Magisterio la señorita Petra Adrados, a quien enviamos nuestra feicitación.

CORRESPONSAL.

Junio 12 1917.

Información local

Segovia al día

Eso faltaba, que ya que están experimentando alzas alarmantes los precios de los artículos que las necesidades de la vida hacen imprescindibles, haya gentes que se dediquen a destrozear los sembrados, en Segovia.

Si eso no es tirar, como los tontos, cantos a sus tejados, se lo parece mucho.

Con este hecho, ya de suyo constartador para los trabajadores, otro tremebundo, horripalante, nos tiene sobrecitados, presos de terribles convulsiones.

Se anuncia la aparición de un cometa, que trae cola, mucha cola; una cola muy larga de vastos incendios e inundaciones. Por lo visto no son bastante los males catastróficos que sufre la humanidad cuando el espacio infinito se dispone a enviarnos un mensajero exterminador de este gran naufragio de hombres y pueblos.

Tremantes de pavor se lo comunicamos a los que no lo sepan, deseándoles que, glosando el pensamiento de Calde-

ron de la Barca, tengan un nuevo iris de paz que se ponga entre las iras del cielo y los delitos del mundo, y pidiéndoles mil perdonos por haber desempeñado esta vez, tan a nuestro pesar, el papel de uno de los tuerfos de «La mala sombra».

El gobernador de Zaragoza

Nuestro querido director, el señor Cano de Rueda, está recibiendo muchas felicitaciones, con motivo de su designación para el cargo de Gobernador civil de Zaragoza.

Estas felicitaciones proceden no solo de sus amigos políticos, sino de personas ajenas a todos los partidos, y pertenecientes a todas las clases sociales de Segovia y su provincia.

El señor Cano de Rueda se muestra muy reconocido a estas manifestaciones de simpatía, y se complace en expresar a todos su granud, desde las columnas de EL ADELANTADO.

El señor Cano de Rueda ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación indicándole la conveniencia de que se presente en Madrid con la urgencia posible.

En vista de esto, el señor Cano de Rueda marcha hoy a la Corte, sintiendo no haberse podido despedir de sus amigos particulares y políticos.

Sucesos en la calle

Un herido

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro, el joven de quince años de edad Enrique Barroso Mateos, domiciliado en el número 9 de la plaza de San Nicolás.

Trabajaba dicho muchacho como aprendiz en el taller de mecánica de don Angel Pardo, teniendo ayer la desgracia de sufrir una herida conusa en el globo del ojo izquierdo, ocasionada por haberle saltado una partícula de hierro ardiendo.

Se le practicó la primera cura, pasando después a su domicilio, en estado relativamente satisfactorio.

Notas de Hacienda

Premios de matriculas

Desde hoy hasta el día 30 del actual se satisfacen en la depositaria y pagaduría de Hacienda, el premio de formación de matriculas, correspondientes al año de 1914.

conciso, pero sólido fundamento, se pretende del Gobierno, con tal vital energía como hondo respeto, la urgentísima realización de dicho proyecto.

Dios guarde a S. E. muchos años. Medina del Campo 13 de Junio de 1917.— Por la Asamblea.—El Presidente, Juan Gómez.

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Información provincial y regional

CUELLAR

AUSENCIA SENTIDA

Ha sido nombrado inspector general de Aduanas de Aranjuez, don Vicente Sánchez García Victoria, que durante mucho tiempo venia desempeñando dicho cargo en esta villa.

La ausencia del señor Sánchez García y su distinguida familia ha sido muy sentida en este pueblo, por las simpatías que supo conquistarse entre el vecindario.

Ha tomado posesión el funcionario del Cuerpo don Manuel Taboada.

En la vacante del señor Sánchez ha sido nombrado don Manuel Taboada, quien ya se ha posesionado de su cargo.

Reciba el primero mi saludo de despedida, y al señor Taboada le deseo que le sea grata la estancia entre nosotros.

CORRESPONSAL.

TUREGANO

Matrimonio.—El sábado último contrajo matrimonio la distinguida señorita Pilar Moreno con el ilustrado farmacéutico de Fuentidueña don Antonino Martín, cuya boda se celebró en familia por reciente luto de la novia.

Feicitamos a los nuevos esposos, deseándoles una eterna luna de miel.

Alumbramiento.—Ha dado a luz con toda felicidad la esposa de nuestro amigo don Victoriano Herretero, competente secretario del inmediato pueblo de Veganzones, a quien feicitamos.

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Felisa Bravo, para el acreditado maestro sastre de esta villa don Arturo Martín, cuyo enlace matrimonial tendrá lugar en breve.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos.

Fiesta onomástica.—Ayer, día de San Bernabé, celebró su fiesta onomástica nuestro buen amigo, señor Escorial, quien con tal motivo fué muy feicitado por sus numerosas relaciones. Con el propio motivo llegaron de Segovia sus sobrinos, don Marino y don Amado Escorial, con sus distinguidas señoras, regresando a Segovia después de haber feicitado a su señor tío el mencionado don Bernabé Escorial. Felicitades.

Viages.—Se encuentra entre nosotros el acaudalado comerciante de la isla de Cuba, con residencia en La Habana, don Isaac Díez, acompañado de su familia y aquí pasará todo el verano.

Sea bien venido.

Llegaron los estudiantes de este pueblo y orgullosos pueden estar del resultado de sus exámenes, pues todos ellos han alcanzado las más altas calificaciones, dándose el caso de no traer ningún suspenso, ni aun aprobado, obteniendo, en cambio, matriculas de honor y sobresalientes. Felicitamos muy de veras a tan estudiosos jóvenes.

También ha terminado con brillantes notas la carrera del Magisterio la señorita Petra Adrados, a quien enviamos nuestra feicitación.

CORRESPONSAL.

Junio 12 1917.

Información local

Segovia al día

Eso faltaba, que ya que están experimentando alzas alarmantes los precios de los artículos que las necesidades de la vida hacen imprescindibles, haya gentes que se dediquen a destrozear los sembrados, en Segovia.

Si eso no es tirar, como los tontos, cantos a sus tejados, se lo parece mucho.

Con este hecho, ya de suyo constartador para los trabajadores, otro tremebundo, horripalante, nos tiene sobrecitados, presos de terribles convulsiones.

Se anuncia la aparición de un cometa, que trae cola, mucha cola; una cola muy larga de vastos incendios e inundaciones. Por lo visto no son bastante los males catastróficos que sufre la humanidad cuando el espacio infinito se dispone a enviarnos un mensajero exterminador de este gran naufragio de hombres y pueblos.

Tremantes de pavor se lo comunicamos a los que no lo sepan, deseándoles que, glosando el pensamiento de Calde-

ron de la Barca, tengan un nuevo iris de paz que se ponga entre las iras del cielo y los delitos del mundo, y pidiéndoles mil perdonos por haber desempeñado esta vez, tan a nuestro pesar, el papel de uno de los tuerfos de «La mala sombra».

El gobernador de Zaragoza

Nuestro querido director, el señor Cano de Rueda, está recibiendo muchas felicitaciones, con motivo de su designación para el cargo de Gobernador civil de Zaragoza.

Estas felicitaciones proceden no solo de sus amigos políticos, sino de personas ajenas a todos los partidos, y pertenecientes a todas las clases sociales de Segovia y su provincia.

El señor Cano de Rueda se muestra muy reconocido a estas manifestaciones de simpatía, y se complace en expresar a todos su granud, desde las columnas de EL ADELANTADO.

El señor Cano de Rueda ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación indicándole la conveniencia de que se presente en Madrid con la urgencia posible.

En vista de esto, el señor Cano de Rueda marcha hoy a la Corte, sintiendo no haberse podido despedir de sus amigos particulares y políticos.

Sucesos en la calle

Un herido

Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro, el joven de quince años de edad Enrique Barroso Mateos, domiciliado en el número 9 de la plaza de San Nicolás.

Trabajaba dicho muchacho como aprendiz en el taller de mecánica de don Angel Pardo, teniendo ayer la desgracia de sufrir una herida conusa en el globo del ojo izquierdo, ocasionada por haberle saltado una partícula de hierro ardiendo.

Se le practicó la primera cura, pasando después a su domicilio, en estado relativamente satisfactorio.

Notas de Hacienda

Premios de matriculas

Desde hoy hasta el día 30 del actual se satisfacen en la depositaria y pagaduría de Hacienda, el premio de formación de matriculas, correspondientes al año de 1914.

SEGOVIA RELIGIOSO

Funcion del Escapulario

El domingo, día 17, tendrá lugar en los Padres Carmelitas a las seis de la tarde, la fiesta del Escapulario, propia de los terceros domingos.

El sermón estará a cargo del R. P. Rodrigo, de la Virgen del Carmen. Acto seguido, saldrá la procesion, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

Tombola de caridad

Han hecho donativos para la Tombola que funcionará durante las fiestas, a beneficio del Comedor de Caridad: don Marino Escorial, don Zoilo García, don Timoteo de Antonio, don Julio de la Torre, don Emeterio Casanova, doña María Carretero, doña Odulia Vargas, don Carlos Corral, don Alfonso Martínez, don Timoteo Villoslada y don Antonio Molinedo.

Recreos y espectáculos

Cine local

Meñana sábado, en sesión continua, se proyectarán en este salón cinematográfico, la primera y segunda parte, de la atraente y emotiva cinta «El jockey de la muerte», que consta de tres actos a cual más sugestivos.

También se estrenará la bella película «El tenor de la selva».

AUDIENCIA PROVINCIAL

El juicio de mañana

En la sala de esta Audiencia se verá mañana, a las nueve, un juicio por amenazas contra un individuo vecino de esta capital.

Se llama este procesado Félix del Barrio Benito y será defendido por el abogado señor Rivas.

Procurador, señor Huertas (R.)

DE SOCIEDAD

Viages

De Madrid han llegado los condes de Ogez y don Napoleón Maltrana, con su distinguida familia.

Han regresado de Barcelona, nuestro estimado amigo, el reputado doctor en Medicina y culto colaborador de este periódico, don Segundo Gila, acompañado de su distinguida esposa e hijo.

Han regresado de Andalucía, donde han pasado una temporada, don Manuel de la Vega Arango y su esposa.

Ha pasado el día de hoy en esta capital el ilustrado profesor de la Escuela de Ingenieros de Montes, don Manuel

Aulló, encargado de la Comisión de la fauna forestal española.

Este señor regresa a Segovia después de haber permanecido toda la semana pasada en los pinares de Coca y Aguilafuente, estudiando las plagas de los insectos que atacan el fruto y arbol de los pinares negros y albar de esta provincia.

El jefe e ingenieros de esta provincia han tributado a su compañero, don Manuel Aulló, una cordial acogida.

Con motivo del ejercicio de su cargo, se encuentra en Segovia el reverendísimo padre Vicario general de los Franciscanos de España Fray Miguel Barrainena.

De exámenes

La preciosa niña Josefina García, hija del difunto notario don Benigno Obdulio, ha obtenido las notas de sobresaliente en primero y segundo año de sofoe, en el Conservatorio de Madrid, por cuyo motivo felicitamos a dicha niña, a su familia y a su profesora, señorita María Fuenclista García.

—La misma nota han obtenido las niñas Consueito y Eugenia Carroggio, en primer año de sofoe, nietas del secretario judicial, don Julián Otero, a quienes enviamos nuestra exhorabuena, extensiva a su profesora señorita García.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de administrador de Contribuciones de la Delegación de Hacienda de esta provincia, nuestro distinguido amigo don Alejandro Font de Mendoza, cuyo señor ha tenido la delicadeza de comunicárnoslo por medio de atento besalamano.

Agradecemos esta muestra de cortesía que el nuevo administrador de Contribuciones tiene para nosotros, deseándole grandes aciertos en su importante destino.

Boda en la Corte

En la iglesia de San Manuel y San Benito se ha verificado la boda de la bellísima señorita Adelaida Banqueri, con el bizarro capitán de Artillería don Abel Díez Ercilla, apadrinado a tan feliz pareja el padre de la desposada, afamado doctor don Jacobo Banqueri, y la distinguida señora doña Soledad Ercilla, madre del contrayente.

La novia, encantadora, lucia lindo traje blanco y preciosas joyas, y el novio, el severo uniforme de gala del Cuerpo de Artillería.

La concurrencia era selecta, y en la que figuraban muchas damas y hombres de todos los partidos políticos.

Después de la ceremonia religiosa y de ser obsequiados con un refresco los concurrentes al acto, marcharon los novios a San Sebastián.

Deseamos eterna luna de miel al nuevo matrimonio.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: judías con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 105; niños, 79; total, 184. En la cena: adultos, 112; niños, 85; total, 197. Total general, 381.

Costeado por la Institución.

SUELTOS

Fallecimiento

Ha fallecido hoy, a las siete de la mañana, el conocido industrial de esta población, don Mariano San Frutos, generalmente estimado por su incansable laboriosidad.

Su muerte ha causado hondo sentimiento entre sus numerosos amigos.

Reciba su desconsolada viuda doña Leona Blanco, hijos y demás familia, nuestro sentido pesame por tan irreparable pérdida.

Sombrería de Claudio Moreno

Se han recibido grandes surtidos en sombreros y gorras, de la temporada. Depósito de las principales fabricas de sombreros de paja para caballeros y niños a precios muy convenientes. Plazuela del Corpus, número 10.

EN LA SOLANA

POR SEGUNDO GILA

Extraordinariamente aplaudido paso de comedia, con un prologo.

En todas las librerías, UNA PESETA

Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado, el joven cartero Julio Hernández, hijo del conserje de esta Audiencia provincial, don Paulino Hernández.

Vivamente deseamos el alivio del enfermo.

Espárragos Trevijano

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

A nuestros corresponsales

Rogamos a nuestros corresponsales nos envíen los fondos que obran en su poder, antes de finalizar el mes presente.

Nombramiento

Ha sido nombrado auxiliar de almacenes del personal del material de Artillería, el brigada del Regimiento de Artillería pesada, don Rigoberto Sanchidrián.

J. Ramírez

Juan Bravo, 55. Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, oguas de boca y tendencia al vómito.

Para protegese de las infecciones tifoideas se aconsejan las Pastillas Balsámicas MARIANA.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Felipe Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

Calle de San Agustín, 16

Registro civil

Han sido inscritas en el Registro civil, las partidas de nacimiento de María Rosa Fernández Moreno, Antonio Ruiz Remondo, y Olimpia Santander Villa; y las de defunción de María Fuenclista Muñoz, de trece años de edad; Ramón García Toledo, de tres; Mariano San Frutos Martín, de sesenta y uno, y Benita Martín Guizarro, de setenta y siete.

En las pastas dentífricas suelen predominar los ácidos que atacan el esmalte, la de Orive, que ha sido el primer higienista de la boca, es perfectamente neutra.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitería Yuste a S. M. el Rey de España.

Información general

Madrid

Otra adhesión

La Junta directiva del Centro Militar de Madrid ha acordado adherirse a la Junta de defensa de Infantería, ofreciendo los medios necesarios para engrandecer al Ejército, al servicio de la Patria y del Rey.

Las Juntas civiles

Se asegura que en las prisiones de Madrid, Barcelona y Valencia se agrupan los empleados para constituir una Junta de defensa.

De no elevarse los sueldos inferiores, todos los empleados se darán de baja el mismo día, por enfermos, abandonando el servicio.

Se imprimen circulares con las bases para llegar a un acuerdo y a la unión con las Juntas de emplados.

El marqués de Alhucemas

«La Mañana» publica un suelto, titulado «La verdad en su punto», en el que dice:

«El señor marqués de Alhucemas, con quien hemos tenido el gusto de hablar acerca de los rumores que han circulado estos días sobre su negativa a apoyar a otro hombre de su partido que hubiese sido designado para suceder en el Gobierno, nos ruega que hagamos constar que ellos son absolutamente inexactos; pues en la conferencia que celebró con el señor Villanueva, al ser llamado a Palacio en consulta le manifestó espontaneamente todo lo contrario, y nadie podrá afirmar, con razón, haber oído al señor García Prieto que no ayudaría, dentro de sus medios, al corregionario que mereciese la confianza Regia para la solución de la crisis última.»

El jefe de los radicales ha hablado anoche en los siguientes términos:

«En Barcelona la tranquilidad es completa, aunque yo entiendo que es más aparente que real.

Para mí, la situación es excelente. La cuestión militar es lo más grave que ha sucedido desde la Restauración acá, y yo sería un farsante si, después de haberme pasado muchos años laborando por la revolución, no aprovechara el momento.

AGRICULTORES

"L' ABEILLE,"

paga las indemnizaciones a sus asegurados puntualmente, y en esta forma: a los que hubieren pagado la prima al contado, inmediatamente después del arreglo y liquidación de daños; y a los que lo verifiquen por letra, dentro de los veinte días siguientes al vencimiento de la misma.

Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ

CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA

Se ha dicho por ahí que yo estaba en relación con las Juntas de Defensa, y yo no tengo por qué ponerme de acuerdo con ellas, ni hacerlas ningún ofrecimiento. De sobra saben todos que en la calle estaría el elemento civil revolucionario.

Los gobernadores serán presentados al Rey. El señor Sánchez Guerra ha manifestado que los nuevos gobernadores serán presentados por él a S. M. el Rey haciéndolo por grupos, ya que muchos de los nombrados no se encuentran en Madrid, adonde llegarán en seguida para ir a Palacio.

La situación de Barcelona.—Telegrama oficial. En Gobernación han facilitado el siguiente telegrama del gobernador de Barcelona.

«Sigue siendo completo el orden en Barcelona. Existen algunas huelgas, como siempre sucede aquí; pero la importante es la del ramo del agua, iniciada hace cerca de cuatro meses.

Aun cuando en algunas fábricas de dicho ramo se reanudó el trabajo, siendo actualmente unas 14 las que están en actividad, la mayor parte continúan paralizadas, gestionando yo constantemente los acuerdos entre obreros y fabricantes a fin de que continúe aumentando el número de las fábricas en que se trabaja.»

Pidiendo la apertura de las Cortes. El diputado consejador y teniente coronel de artillería señor Alvarado ha dirigido una carta al presidente del Congreso pidiéndole que por todos los medios a su alcance procure reanude el Parlamento sus sesiones, por entender que en circunstancias difíciles como las presentes debe funcionar el Parlamento, porque si ahora se tiene cerrado, su razón de ser desaparece.

Mitín socialista

En el teatro de la Casa del Pueblo, y presidido por el señor García Cortés se verificó anoche el mitin organizado por el partido socialista.

Todos los oradores se expresaron en términos muy violentos al juzgar la actuación de las Juntas militares de defensa.

Dijeron también que dicha labor será imitada por parte del proletariado, que procurará constituir Juntas formadas por soldados cabos y sargentos.

Abogaron los oradores por la necesidad de iniciar una política de acción, con objeto de propagar las ideas socialistas.

Los empleados de Hacienda

Un decreto firmado ayer por Su Majestad dispone lo siguiente:

Artículo único. Los nombramientos, ascensos, correcciones y cesantías de los funcionarios de la Administración de la Hacienda pública se ajustarán en lo sucesivo a los preceptos del Real decreto de 27 de Julio de 1914, cuyo vigor queda íntegramente restablecido.

La guerra europea

Un "raid", sobre Londres

Londres.—Ayer mañana, a las diez y treinta, próximamente, han pasado por la costa de Essex, en sus proximidades Norte, 15 aeroplanos alemanes. A las once tomaron la dirección de Londres.

Las primeras bombas fueron arrojadas contra los arrabales de Londres sobre las once y treinta.

Luego las bombas cayeron con una rápida sucesión en varios barrios del Este de Londres.

Una cayó en una estación, alcanzando un tren que entraba en ella, resultando siete muertos y 17 heridos. Algunos depósitos de mercancías han sido averiados y varios incendios han estallado.

Otra de las bombas cayó sobre una

escuela, matando a 10 niños e hiriendo a 50.

El Rey ha visitado los cuarteles del Este, que también fueron objeto del bombardeo del enemigo.

Los aeroplanos de la defensa se elevaron seguidamente, procediendo a la caza de la escuadrilla adversaria, que se retiró en dirección Nordeste.

Dicen de un pueblo de la costa que los aparatos enemigos se dividieron en las diez y cuarenta y cinco y que volaban a gran altura.

Algunos vecinos de un barrio de Londres presenciaron perfectamente un ruido fuerte entre un aparato enemigo y otro nuestro, que se perdieron de vista combatiendo.

Una infinidad de personas subió a los tejados para presenciar la batalla aérea.

A consecuencia del "raid" ha habido las siguientes víctimas: muertos, 97; heridos 439.

Victoria inglesa en el río Lys.—Bombardeo de Bray.

Paris 14.—El enemigo ha dirigido esta noche un bombardeo de poca duración, pero intenso, en la región de Bray, al Norte de Craonne, al Noroeste de Reims y en la orilla izquierda del Mosa, hacia Currières. Golpes de mano, ejecutados después del bombardeo en esos varios sectores, contra nuestros pequeños puestos, fracasaron por completo.

Por nuestra parte hicimos una incursión en una trinchera alemana, al Este de la granja de Navarin, cogiendo unos diez prisioneros.

Carmona 14.—Hemos llevado a cabo con éxito, esta mañana una operación en el frente de Arras, al Este de Mouchy. Hemos tomado algunos puntos de importancia local que fueron defendidos tenazmente por el enemigo. Nuestras tropas han progresado en un frente de más de tres kilómetros. Todos los objetivos fueron capturados. Hemos cogido 170 prisioneros tres oficiales y dos ametralladoras.

Aviación.—En el día de ayer un aeroplano alemán fué derribado, y otros tres obligados a aterrizar. Faltan dos de nuestros aparatos.

Conferencia

telefónica

Madrid, 250 tarde.

El presidente en Palacio

El señor Dato, a la hora de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

El jefe del Gobierno informó detalladamente al Rey de los telegramas que envían nuestros representantes en el extranjero, recogiendo impresiones y noticias sobre el curso de los acontecimientos internacionales.

También dió cuenta el señor Dato de las noticias de Marruecos y de provincias, todas las cuales acusan tranquilidad absoluta.

El próximo Consejo

Anunció el presidente a los periodistas que hasta el miércoles próximo no se celebrará Consejo de ministros.

Los nuevos gobernadores

Esta mañana estuvieron en Palacio, cumplimentando al Rey, algunos de los gobernadores civiles recientemente nombrados.

Les acompañaba el señor Sánchez Guerra.

¿Qué pasa en Bilbao?

El ministro de la Gobernación manifestó que, no tiene noticia de los sucesos, que según dice un periódico de la mañana, ocurrieron ayer en Bilbao.

CORRESPONSAL.

El Suizo

GRAN CAFE RESTAURANT

CUBIERTO DEL DIA 16

3 PESETAS

CONSOMÉ PERLAS

TORTILLA DE GUISANTES

MERLUZA A LA CASERA

PIERNA DE CORDERO A LA

BRETONA

POSTRE

QUESO, FRUTAS

VINO

VALDEPEÑAS

Pérdida En el salón o en el pinar se ha extraviado un reloj pulsera de oro.

Se ruega la devolución a la calle del Sol, 5 y 7, 3.º, donde se gratificará.

Arriendo

Desde el día 30 de Septiembre del año 1918, se arrienda a pasto y labor el coto redondo titulado «Soto de la Esperanza», propiedad de la excelentísima señora duquesa viuda de Almenara Aita, en término de Martín Muñoz de las Posadas, en subasta privada a pliego cerrado, pudiendo elegir la señora dueña la proposición más ventajosa, o desestimarlas todas en caso de convenirla.

El nuevo arrendatario puede hacer barbecho en el mencionado año de 1918.

Para ver el pliego de condiciones en casa del administrador de esta excelentísima señora, en Segovia, plaza de San Facundo, número 7, o en la dehesa «Parral de Picón».

SUBASTA de cuatro lotes de rollos de 150, 140, 90 y 95, de varias dimensiones y largos. Tendrá lugar en San Idefonso, plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal, el día 22, a las once.

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescaderos que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO
	Muchos
	Mayor.
Merluza.....	0.75
Pescadillas gordas.....	0.60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ y mejor en su clase en Segovia. Teléfono número 33 SEGOVIA

HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. . .



Tratamientos sin operar.

Dr. Campos

MONTERA, 38-MADRID

En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

TINTE MODERNO

— DE —

Mateo Martín

Calle de San Juan, número 8

Se tiñe y limpia toda clase de prendas, por delicadas que sean, a precios económicos.

Venta de coches

En el taller del Palentino, carretera de Boorguillas, número 8, se venden dos landaux, dos berlinas, una cesta vis a vis, un familiar y un omnibus. También se venden dos caballos y guarniciones ingleses, y a la calera, todo en buenas condiciones.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA
TERMAS PALLARÈS (S. A.)
ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto. Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 24 grados. Grandes parques; lago navegable; tenis, etc. Habitaciones desde 0,75 pesetas. On paris français, Engls spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSH. INFORMES: directamente ó en Madrid, Boisa, 9 (antigua Boisa).

Pastos

Se arriendan para ganado lanar, desde el 15 de Junio hasta Santiago, en el término de las Navillas de Riofrio, «Los abieitos» y «Chaparral».

Les enseñará, Narciso Sacristán (vaquero), y para tratar del precio con don Guillermo Gómez, San Clemente 7, Almacén de carbones, en Segovia.

Venta

Se hace de la mitad del monte titulado de Percubio, situado en el término municipal del pueblo del mismo nombre y partido judicial de Sepúlveda; todo terreno de labor.

Para tratar, con don Nicolás de Antonio, en Madrid, Espíritu Santo, 18, principal, izquierda.

Eschiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuorpos. Matriculas en cualquier época del año. Pidanse informes y reglamento a la Dirección

Fuencarral, 55—Madrid.

Se compran

bottellas en la fábrica de licores de esta capital, frente a la estación del ferrocarril.

Arriendo de pastos

en Escobar para 500 ovejas, desde el primero de Agosto hasta el 4 de Noviembre.

Para tratar, con Félix Fuentes, en dicho pueblo.



Punto exclusivo de venta en SEGOVIA Don Francisco M. Marcos — DROGUERIA —

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta; principales farmacias y droguerías. Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

JABON ZOTAL

SUAVIZA Y PURIFICA LA PIEL

Representante en esta y su provincia Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

Se alquila un piso principal, amueblado o sin amueblar, para la temporada de verano, con agua corriente, jardín, pilas para lavar, instalaciones de luz y timbres. Razón, Caballeros, 20, bajo.

MERCADOS

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios: Trigo, a 17'25 pesetas las 94 libras. Cebada, a 10'75 id. fanega. Centeno, a 11'75 id. las 80 libras. Avena, a 8'25 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo que se pagaron a 17'50 pesetas las 94 libras. Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 17'50 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

SAN PEDRO DE GILLOS

Trigo, la fanega, 15'75 pesetas. Yeros id. 13'00 id. Algarroba, id. 12'50 id. Patatas, la arroba, 2'00 id. Centeno, id. 11'50 id. Cebada, id. 10'00 id. Algarrobas, id. 13'50 id.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas. Centeno, id. 12'50 id. Cebada, id. 11'75 id. Yeros, id. 13'50 id. Patatas, la arroba, 1'50 id. Mueles, id. 12'00 id.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas. Centeno, a 11'75 id. las 90 libras. Cebada, a 10'25 id. la fanega. Avena, 6'75 id.

Algarroba, a 12'00 id. id. Cardos sembrados de 35 a 40 peso.

Corresponsal

IMP. DE «EL ADELANTADO DE SEGOVIA»

